



1:0 力克卡塔尔队 中国男足亚运队挺进八强

10月1日四分之一决赛将面对韩国队

9月27日晚,在杭州亚运会男足1/8决赛中,中国男足亚运队凭借开局的闪电破门一球小胜卡塔尔队,昂首挺进八强。这也是中国男足自2002年釜山亚运会后,连续6届比赛首次迈过淘汰赛首轮大关。

在此前的小组赛阶段,中国队战胜印度、缅甸队,在小组提前出线的情况下最后一轮0:0闷平孟加拉国队。此战,在杭州黄龙体育中心38000余名观众的鼓舞下,中国队踢得积极主动,开场闪电破门取得梦幻开局,后屡失良机,未能扩大比分。

开场仅两分钟,方昊接戴伟浚转移在右路得球,趟过防守队员后送出传中,中路包抄的陶强龙冲顶头球破门,

1:0。中国队一开始便将主动权握在了自己手中。领先后的中国队士气旺盛,频频给对手制造威胁,但未能再次转化为进球。半场战罢,中国队1:0暂时领先。

易边再战,比分落后的卡塔尔队大举压上,中国队的后防线虽然经受了不小考验,但表现稳健,未给对手留下太多绝对得分机会。趁大举压上的卡塔尔队后防空虚,中国队也打出防守反击,第57分钟,接到高天意妙传后,方昊单刀杀入禁区,在扣过门将后略微失去重心,面对空门将皮球射偏。第88分钟,张威再次形成单刀,射门中柱后高天意跟上补射又被对方防守队员挡出,未能帮助中国队扩大比分。

比赛补时阶段,因发生冲突,两队各有一名球员被主裁判红牌罚下。最终,中国队艰难地将1:0的比分保持到终场,挺进八强。

在当晚进行的韩国队与吉尔吉斯斯坦队的比赛中,实力强劲的韩国队5:1大胜对手轻松晋级。10月1日,中国队将在1/4决赛中面对韩国队。

对于将要面对的手韩国队,在赛后的新闻发布会上,中国男足亚运队主教练久尔杰维奇说:“韩国队是一支非常强的队伍,6月份我们跟他们交手,第一场输了,第二场赢了,我们非常尊重对手,但是跟他们在场上相见时,我们就有决心打败他们。”

据新华社



中国最年轻 亚运冠军

13岁崔宸曦获滑板女子街式金牌

9月25日,15岁的中国滑板小将陈烨为中国队取得了滑板项目世界大赛的首枚金牌。

9月27日,13岁的崔宸曦继续在滑板赛场为大家带来惊喜——在杭州亚运会滑板女子街式决赛中,这位来自山东的女孩凭借“线路”与“大绝招”两阶段比拼的最高分相加,斩获金牌,成为中国最年轻的亚运会冠军。

能有今天的成绩要感谢爸爸

夺冠之后,崔宸曦没有停留,一路小跑通过混合采访区,让一众等待采访的记者颇为错愕。眼见大家感到不解,小姑娘一边跑一边喊:“不行了,我要去洗手间。”一句话,顿时引来大家善意的笑声。

13岁的崔宸曦是本届杭州亚运会中国代表团最年轻的选手,虽然赛前她因为成绩突出已受到各方关注,但崔宸曦坦言自己没想过(拿金牌),“曾文蕙姐姐的成绩更好,我就想着能赛出自己的水平就可以了。”

在这种放松的心态下,崔宸曦展现了超群的比赛状态,在线路第一轮拿到51.18分后,第二轮她完美发挥,拿到79.14分的全场最高分,领先进入到“大绝招”的5轮比赛中。

在这个环节,崔宸曦首轮拿到80.31分,第二轮则获得83.17分的高

分,很快确立了巨大的领先优势。

在曾文蕙和日本选手相继动作失误后,崔宸曦几乎没有遇到太多挑战就以总分242.62分锁定冠军。

比赛一结束,崔宸曦激动地欢呼,而在看台上的父亲则流下了幸福的泪水。赛后,崔宸曦第一时间表示:“能够有今天的成绩,要感谢爸爸。”她说,“前几年都是爸爸带着我滑。我刚开始接触滑板时,爸爸开了一家滑板店,后来我一直滑,他就开了更多的店,我们一起滑。”

练滑板连脚趾都要练

因为父亲是一位滑板爱好者,崔宸曦3岁就开始接触轮滑,直到2020年,10岁的崔宸曦与滑板正式结缘。“当时爸爸让我试试滑板,我直接就踩上去了,没想到第一次就滑得很顺。”她说。

2021年4月,仅接受一年多业余训练的崔宸曦,就斩获中国滑板精英赛专业女子组第二名;2022年,她在山东省运会上取得第三名,随后又拿下全国微博滑板精英赛总决赛的女子组冠军……

除了天赋,当然还有巨大的付出。崔宸曦的一句话令人印象深刻,“(滑板)要练很多地方,连你的脚趾都要练。”而被问及这个过程辛苦不辛苦时,她的回答又颇为提气,“当你练得足

9月27日,崔宸曦在比赛中。新华社发
够好,感受到比赛获胜的那种成就感,就一点都不觉得辛苦了。”

中国代表团“团宠”

本届杭州亚运会是崔宸曦迄今为止参加过的最大赛事,作为代表团最小的队员,她走到哪里都被当成“团宠”。

除了生活上受到关照外,崔宸曦特别开心的是自己收到了许多吉祥物“宸宸”的徽章,“基本都是大家送给我的,因为‘宸宸’的‘宸’和我名字‘宸曦’的‘宸’是一样的,我特别喜欢。”

虽然年纪小,但崔宸曦也有大志向——在陈烨、李玉娟、毛嘉思为中国滑板队连续斩获了金、银、铜牌后,小姑娘特地去找哥哥姐姐们看奖牌。

“金牌真的很重,银牌和铜牌也很漂亮,我都喜欢。”这一刻,你能读懂她想要为国争光的坚持。

崔宸曦此前不曾想过自己能够成为最终的金牌获得者,赛前她也表示自己一点都不紧张,“爸爸告诉我要放松心情,去享受比赛,没有遗憾就好。”

这种专注与纯粹让崔宸曦在滑板赛场上完成了一场完美表演,夺冠的一刻她很兴奋,但并不满足,“因为我还想去巴黎奥运会呢。”

华西都市报-封面新闻
记者 陈甘露 李佳雨 郝莹 陈羽曩
综合央视网微信公众号

川将风采

获跆拳道女子67公斤级冠军 川妹子宋洁再夺一金

9月27日在杭州亚运会跆拳道比赛中,中国队选手宋洁获得女子67公斤级冠军,男子68公斤级比赛肖晨鸣遗憾未能晋级四强,男子80公斤级比赛崔阳无缘八强。

宋洁的首次亚运之旅展现出了强劲实力。身高1米82的她接连淘汰了中国台北队小将张芮恩和越南选手薄氏谦,挺进决赛。决赛对阵两届世锦赛62公斤级季军、乌兹别克斯坦选手费·萨季科娃,宋洁直落两局,收获她在混合团体冠军之后的第二枚亚运金牌。薄氏谦和伊朗选手梅·米·瓦基利一起获得铜牌。

宋洁赛后说:“今天第一场比赛之后就逐渐进入了状态,后面就越打越顺了。这次亚运会对我自己来说是一个很大的突破,能获得两块金牌也是对我很大的激励。杭州的观众们非常热情,也给了我很大的动力。接下来我会为巴黎奥运会努力备赛。”银牌得主萨季科娃也开心地说:“能取得亚运会银牌已经超出了我的预期,非常开心,也非常感谢杭州这座美好的城市 and 所有亚运会的参与者们。”

据新华社

今日赛事前瞻

“丘妈”欲夺牌

9月28日,杭州亚运会多个项目迎来夺金“高潮”。在体操项目中,备受关注的48岁体操传奇丘索维娜(“丘妈”)将在女子跳马决赛中力争一枚奖牌,川籍奥运冠军邹敬园将亮相吊环比赛。

男子体操单项决赛,张博恒、肖若腾有望冲击自由体操金牌。兰星宇以预赛第一挺进决赛,邹敬园预赛排名第二,两人的双保险将确保吊环金牌。

女子体操方面,虞琳敏将向跳马金牌发起挑战,张欣怡、左彤有望争夺高低杠金牌。跳马项目,“丘妈”将再次登场,这个曾经为生活而战,如今为爱而战的老将,足以成为杭州亚运会动人的记忆。

游泳项目28日将决出7枚金牌。覃海洋在男子200米蛙泳、张雨霏和程玉洁在女子50米自由泳,以及中国队在男子4×100米自由泳接力和女子4×200米自由泳接力上,都剑指金牌;叶诗文保持着本年度女子200米蛙泳的亚洲最好成绩,男子50米蝶泳将展现出群雄混战的格局。

射击赛场最引人关注的是男子10米气手枪赛场,张博文、谢瑜、刘锦尧3位选手出战,其中张博文是巴黎射击世锦赛冠军,刘锦尧在开罗射击世锦赛夺冠,期待3位中国选手在赛场上有好的表现。

乒乓球项目将在28日展开混双八分之一、四分之一两轮淘汰赛,作为东京奥运会国乒唯一一项丢金的项目,各界关注国乒在家门口的杭州亚运会会打怎样的“翻身仗”。

此外,围棋项目将产生男子个人赛金牌,韩国棋手申真谞、中国台北选手许皓鋐、日本选手一力辽和中国棋手柯洁闯入四强。此番个人赛,柯洁将为中国围棋队冲击首枚金牌。

华西都市报-封面新闻记者 陈甘露